

# 华文教师创意教学点子： 邀国会议长来上课 教师掏腰包学魔术

杨萌 报道

yangmeng@sph.com.sg

邀请当国会议长的老同学到班上分享经验、为了搞气氛自己掏钱学魔术，华文教师为了激发学生学习华文的乐趣“各出奇招”，22人获得今年的“全国模范华文教师奖”。

这个已连续举办15年的奖项名单出炉，今年获奖的华文教师特别多，共有22名从100多人中脱颖而出，比去年多出九位。

小学和中学各有十位华文教师得奖，初级学院友两位。得奖教师有的

初出茅庐，有人资深丰富；最年轻的27岁，只有三年工作经验，最资深的教书超过30年。

遴选团成员、新加坡华文教研中心主任陈之权博士说，他喜见更多教师愿意尝试以“行动研究”的方式开拓新的教学法。

“老师会根据目标制定策略，再通过实践验证自己的策略是否性得通，从中进行自我反思。”

他说，年轻的教师勇于用创意手法进行探索，比如音乐、戏剧和资讯科技，资深的教师则因为经验丰富，同样获得评委青睐。

“更难得的是，一些老师愿意多花心思帮助那些学习能力较弱，但在其它方面却有造诣的学生。”

华文教师创意教学法得到好评，比如圣婴女校（加东）的郑连凤老师为了搞活课堂气氛，自己掏钱学魔术。育智小学的陈妙芳老师则邀请她的同学、国会议长柏默来班上“旁听”。

“全国模范华文教师奖”由《联合早报》主办，新加坡中学华文教师会及新加坡华文教师总会协办，李氏基金赞助，并获得教育部支持。

遴选团成员包括：新加坡国立大学文学暨社会科学院助理院长、中文系副教授王昌伟博士、南洋理工大学人文与社会科学学院中文系助理教授曲景毅博士、教育部课程规划与发展司语文与文学处助理司长张龙晋，和《联合早报》助理总编辑王彼得。

颁奖礼订于本月25日（星期五）举行，配合在新达新加坡国际会议与展览中举行的“2012年新加坡书展”同时进行。颁奖嘉宾是教育部长王瑞杰。

每名模范教师可获得奖杯一座和奖金500元，并在今年底学校假期参加中国教育考察团。

## 全国模范华文教师 得奖者名单

公教中学（附小）	鲁伟忠
圣婴女校（加东）	郑连凤
芽笼美以美小学	尹 剑
圣婴小学	吴瑞清
洛阳小学	刘碧璇
南洋小学	郑月花
立化小学	陈欣蕾
南山小学	施莉娜
淡马锡小学	陈琦蕊
育智小学	陈妙芳
中正中学（义顺）	吴美芳
立才中学	黄幼菁
蒙福中学	张来发
南洋女中	陈欣哲
南洋女中	李晓辉
国家初级学院（中学部）	吴敏宝
士林中学	梁秉亮
丹绒加东女校	徐国琼
德惠中学	陈玉凤
毅道中学	张锦娟
华侨中学（高中）	刘燕燕
励仁高中	周 萍